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vieux barowdtres, no veulent rien diro. Si le morcuro cst
convexo au sommwmet, il monte; on peut pronostiquer du beau
temps; lo centro de la colonne s’¢love plus facilement que le
reste parce qu'il n'a pas A subir la friction entro les parois du
tubo. 8'il ost concave, il descend, ct on peut compter sur un
changement de tewps. Une chiite soudaine d'un pouoe ou &
peu prés indique uno tempdte dans les prochaines 24 heures.

A l'lle 8t Thomas, avant l'ouragan do 1807, le barométre
baissa do 3% pouces dans 3% heures.

S8i, par un beau matin du commencement de 1'6t6, jouis-
sant intéricurement d'uno douco quiétude, vous vous
approcher do votre barométro ct le trouvez & 30, frappea
dessus du bout du doigt ; si le sommet de la colonne est con-
vexe, si le thermomdtre marque 75° F. A Pombre, ct hygro-
mbtre 40°, vous pouvez vous mettre 4 n'importe quel
besogne sang erainte d’interruption de la part de la tempéra-
ture. Ayez soin, on observant ees divers instrumeats, de
placer votre wil de niveau avee le mercure; antrement vous
commetirez bien des errcurs; les observations d’un homme
de G pieds ne s'accorderaient jamais avee celle d’un homme
de 5 pieds.

Vous allez maintenant étve capable de comprendre com-
meat on peut se servir du burométre pour mesurer la hauteur
des montagnes, Vous avez vu que la colonne
d’air de 50 milles ou A peu prés, de hauteur, tient
exactement en équilibre une colonne de mercure
de 30 pouccs dans le baromdtre, En gravissant
une montagne, sur la hauteur d’un mille, il est
clair quon diminue do ¢, Is force do pression de
la colonne d’air; o'est pourquoi, cn tenant
compte de la température, on doit déduire g
du wontant de pression, Je dis: en tenant
compte de la température, parce quo la chaleur
dilate le mercure, en faisant évaporer 1'humidité
dans l'air; et le froid le contracte ¢n arrétant
Pévaporation, et en augmentant, par 13, la densité
de Pair. Il faut done avoir deux observateurs,
I'un au-dessous do l'autre, et avoir chacun un
thermométre avee son baromdtre. (Ceci n'est pas
strictement exact; ecar la couche inférieure de
Patmosphére est plus pesanto; mais, comme dit
Mereutio, “ Ga peut servir. ™)

Les indications suivantes déduites des indica-
tions du barom8tre peuvent &tre considérdes
comme passablement exaetes :

S'il monte : Beau temps.

9’1l baisse : Mauvais temps.

Par ce qu'on appelle un témps pesant, Vabais-
sement du mercure indique du tonnerre, ct le
thermométre baisse nussi, généralement, avant la
tempéte,

Si, cn hiver, au printewps, et 3 I'automne, le
mereure monte, ¢'est un indiee de froid.

La chaleur est, d'un autre ¢6té, indiquée par une baisse en
été ct en automne; pour la gelée, le mercure monte, en hiver.

Si, pendunt une gelée, le mercure baisse, il survient un
déyel. .

Lorsque, dans n'importe quelle saison, le barométre baisse
pendant plusicurs jours, par un beau temps, il indique wo
mauvais temps continuel, et vice. versa,

Lorsque lo beau temps prend soudainement, il est de courte
durée.

Un changement excessif et subit, est un indice de temps
variable.

Si 1a température cst 3 I'état fixe, un mouvement soudain
du meroure, en montant ou en baissant, est un indice de
vent.

Le barométre & la hausso avec I'air se refroidissant, indi-
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que le beau temps ; lo baromdtre A 1a baigse avee air g0 ré-
chauffant, indique un temyps variable,

Le vent, c’est Vair en mouvement. Si vous avez jomais
véou & I'ombre des Laurentides, vous avez dft remarquer que
la direction du vent chango uno fois par 24 heures pendant
les mois d'¢té 5 cc changement ost beaucoup plus pereeptible
pendant les grandes chaleurs; il vient des montagnes tout le
jour ct y retourne vers le soir. Tout comme sur les ebtes des
pays chauds, les brises de terre et do mer réchauffent et ra-
fraichissent alteruativeluent ceux qui habitent ces cGtes.

Pourquoi la flamme d'un feu qu'on vient d'allumer monte-
t-clle dans la cheminéo? Pour la raison toute simple, que,
¢étant raréfiée, ou rendue plus 16gdre, plus subtile, elle oherche
naturcllement les licux élevés. Irair s'élance derridre clle ot
vous pouvez en sentic le coutant. 11 en est de m€me pour le
vent. C'est tout simplement une lutte entre Vauir échauf6,
et qui, pour cel, tend A g'élever, et Vair froid qui veut abso-
lument preadre sa place, ILia chaleur du soleil 6ldve la tem-
pérature de la terre aux tropiques, ce qui affecte la densité
de I'atmosphére ; 'air g'6ldve et est remplacé par deux cou-
rants froids qui viennent des deux pdles, et qui s'appellent
les vents alisés. Tixez votro attention sur ce point, savoir:
que l'air échauffé 8'¢ldve, et st remplacé par de nouveaux
courants d'air froid. Si vous vous mettez bien cela dans la
téte, vous ne ferez plus, ce que font beaucoup de gens, des
bévucs en co qui concerne la ventilation de vos étables ou
autres bfitisses. Si vous voulez quo Yair impur échauild
g'échappe par en haut, il faut quo vous permettiez & DPair
froid de s'introduire par en bas. Il faut qu'il y ait un cou-
rant d'air do quelqu’espdoe; soulement, ayez soin qu'il ne
passe pas sur la t8te do vos bétes. Bt disons ici, en passant,
qu'un ouragan (Caraibe, non frangais), aux Indes Qccidon-
tales, a enlevé des boulets des batteries o ils étaient! !

Occupons-nous maintenant de certains phénomeénes na-
turels, trés-intéressants pour tous, mais surtout pour les cul-
tivateurs ; phénomeues dont I'observation jointe & celles faites
chaque jour sur les instruments mentionnés plus haut ferait
de vous de bons prophites en ce qui concerne les changements
quotidiens de température.—Mais j’ai oubli¢, comme d'ail-
leurs, il me fait peine de le dire, ccla warrive souvent, de
dire d'abord un mot sur les nuages. .

Un nuage est unc masse de vapeur souvent énorme. Llair
se compose de vapeur pour -%; environ de son volume, comnme
nous l'avons vu. Lorsque, pour une cause quelconque, la
température de l'air 8’abaisse,les atémes de vapeur se rappro-
chent les uns des autres et se confondent ; et de mémo que la
vapeur de la bouilloire, dans la cuisine, est visible, de mdme
la vapeur de I'air devient visible lorsqu'elle est condensée
par le froid et prend la forme d’un uuage. [ hauteur des
nuages varic de 1.300 & 27,000 pieds auv.dessus du niveau
de lIa mer. En faisant Pascension des montugnes, on peut
voir les nuages entassés couches sur couches; et on peut les
voir en méme temps dans des directions différentes. Ils affec-
tent tant d'aspects différents, qu'il semblo impossible de les
classer; mais on peut les réduire A trois classes: les Cirrus,
les Cumnlus, les Stratus, et pour subdivisions: les.Cirro-
cumulus, les Cirro-stratus, ct les Cumulo-cirro.stratus, ou
nuages des tempétes.

Le Cirrus, ou nuage ondulé, est lc moins dense de tous.
11 se compose, par cxemple, de stries de vapeur blanche, pre-
vant une forme filamenteuse; appelée 1a queuce de la jument
grise. On le croit composé do neige, vu que Gluishier, étant
monté 3 une hauteur do 7 milles, en ballon, vit les cirrhug,
paraissant encore ) une aussi grande distance du liew ot il
6tait, qu'ils semblaient 1'étre de la terre. Supposons qu'ils
soient & une hauteur de 14 milles; a cette hauteur la tem-
pérature doit 8tre bien on bas du z¢ro do Fahrenheit. Le
cirrus, en forme de baguettes fibreuses, est le plus 6levé;

—



